

扩供给 补短板

点亮“夜经济” 激活“浙夜好”消费

记者张浩星报道 围绕夜游、夜娱、夜食、夜购、夜宿、夜健等主题特色,组织开展一批“浙夜好”促消费活动……3月底,我省发布了《提振消费促进经济增长的实施意见》,出台16条提振消费的具体举措,加快释放消费潜力,其中大力培育发展夜间经济作为一项促进消费举措被列入其中,这也为推进我省“夜经济”发展再添“一把火”。

发展“夜经济”有了顶层设计

事实上,新年伊始,我省就由省商务厅牵头会同省级财政、自然资源、建设、文旅等14部门出台了《加快夜间经济发展促进消费增长实施意见》(以下简称《实施意见》),为我省掘金夜经济送上政策大礼包。

省商务厅消费促进处副处长潘国帅表示,消费已经连续5年成为促进经济增长三驾马车中最有成效的举措。去年8月份,国务院办公厅发布《关于加快发展流通促进商业消费的意见》,提出促进流通

新业态新模式发展、改造提升商业步行街、释放汽车消费潜力、活跃夜间商业和市场等20条促进消费的具体举措,这对我省夜间经济实施意见的出台,提供了良好的契机。

“我省出台促进消费意见旨在通过政策红利的释放,引导商家、消费者共同打造有品质、有特色、有温度的夜间经济,推动夜经济消费市场的繁荣。”

记者注意到,《实施意见》以“浙里消费 美好夜生活”为主题,围绕

“夜经济”规划引导,提升“夜经济”供给能力、凸显“夜经济”特色亮点、优化“夜经济”公共服务等方面,提出了让城市夜景“靓起来”、让城市名片“响起来”、让城市商业“旺起来”、让浙菜品牌“火起来”,让人民群众“乐起来”五大任务,着力打造一批特色鲜明、业态多元、靓丽美观、整洁卫生的城市“夜经济”地标,加快形成与高质量发展、高品质生活相匹配的夜间经济体系,力争用3年时间培育20

个夜间经济试点城市。潘国帅表示,《实施意见》突出了全省夜间经济发展顶层设计,明确总体规划、发展定位、实施路径,整合商务、文旅、自然资源、建设、财政等相关部门扶持举措,指导各地突出浙江特色,更好满足人民群众消费升级需求。

各地探索掘金“夜经济”

夜幕下,宁波中心商业区鼓楼沿街区人潮涌动。写着“四明大观”的牌坊、两层的古戏台,步行街两旁传统建筑风格的商铺,挂满整条街道的大红灯笼……这个位于中山路旁的历史文化街区,是宁波海曙重点打造的“夜经济”商业区之一。围绕“以文养商、以商促游”,亮化提升夜景,鼓楼沿街区正推出多种玩法的夜间主题活动,激活“夜经济”消费。

这并非个例,在“夜经济”成为消费领域新增长点的背景下,构建“整体夜间生态”正在成为越来越

多主流商业街区的共识。

实际上,在我省省级层面出台

促进“夜经济”发展意见之前,借着

“夜经济”的东风,我省各地纷纷研究出台配套政策举措推动“夜经济”发展。

记者注意到,宁波市围绕国际

消费中心城市建设,正在起草出台发展夜间经济实施意见,打响“夜甬城”品牌;绍兴市政府出台夜宵城建设方案,提出要在全市范围内建成10家左右融旅游、观光、餐饮、娱乐于一体的夜间消费集聚区,安排2500万元配套资金支持夜间经济、夜宵城建设与发展;金华市政府出台推动市区夜间经济发展的实施方案,提出重点培育一批夜间经济示范区、示范街、示范点,打造具有金华文化历史特色的夜间经济新载体;温州发展月光经济的一揽子政策也于年初正式出炉,将全

面发力打响月光经济品牌,发展壮

大城市经济,打造“不夜温州”;

杭州、湖州、嘉兴、舟山等地也在积极

研究出台夜间经济相关配套政

策。在一系列政策加持下,我省各

地“夜经济”将蓬勃发展起来。

信息控制领域的“国家队”36所:

防疫复工 “两手硬、两战赢”

通讯员任佳珺报道 疫情防控是一场与病毒较量的战斗,也是一场社会治理水平和治理能力的大考。作为信息控制领域的“国家队”,中国电子科技集团公司第三十六研究所(以下简称36所)充分发挥各级党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,在确保疫情防控安全、平稳有序复工的前提下,助力地方复工复产,确保防疫复工“两手硬、两战赢”。

多方位保障,让防疫、复工更有底气

面对突如其来的疫情,36所充分认识疫情态势,把疫情防控作为当前最重要的政治任务来抓,制定并发布了“一办九组”工作体系和“1+8”防控复工方案,全力助推36所疫情防控和复工复产工作科学、精准、暖心。

作为嘉兴首批复工单位,36所工会组织以“抗疫复工·暖心为你”为主题,开展专项关心关爱工作;物资采购人员想尽办法采购紧缺防疫物资;宣传人员用文字和影像记录传播防疫复工正能量;辅助公交技术团队解决了返岗员工通勤不便的燃眉之急;一款仅用时3天自主研发完成的“健康打卡”功能在36所移动办公平台顺利上线,实现了员工每日健康状况和行动轨迹的实时掌控,做到了全系统员工“一人一表”信息化管控,为复工复产提供了全面的数据支撑……各级组织传递着对职工的关心关爱,齐心奏响战“疫”强音,确保联防联控、群防群控、稳防稳控。

多团队出击,让铁军旗帜更为鲜艳

统筹疫情防控与科研生产秩序恢复,确保全年重点任务不变、工作标准不降、年度指标不减。这是36所在做好疫情防控基础上,平稳有序复工复产后的庄重承诺。

面对突如其来的疫情,36所充分认识疫情态势,把疫情防控作为当前最重要的政治任务来抓,制定并发布了“一办九组”工作体系和“1+8”防控复工方案,全力助推36所疫情防控和复工复产工作科学、精准、暖心。

作为嘉兴首批复工单位,36所工会组织以“抗疫复工·暖心为你”为主题,开展专项关心关爱工作;物资采购人员想尽办法采购紧缺防疫物资;宣传人员用文字和影像记录传播防疫复工正能量;辅助公交技术团队解决了返岗员工通勤不便的燃眉之急;一款仅用时3天自主研发完成的“健康打卡”功能在36所移动办公平台顺利上线,实现了员工每日健康状况和行动轨迹的实时掌控,做到了全系统员工“一人一表”信息化管控,为复工复产提供了全面的数据支撑……各级组织传递着对职工的关心关爱,齐心奏响战“疫”强音,确保联防联控、群防群控、稳防稳控。

新冠肺炎疫情发生以来,公司结合现场办公、生活环境,全面排查各场所可能接触病毒的地方防疫复工“两手抓、两手硬”。

战疫情 提产能 促发展

中策橡胶开展劳动竞赛



为把因疫情影响的时间抢回来,中策橡胶集团有限公司从本月1日起,在炼胶、全钢、半钢、车胎和斜交五大系列的各生产单位组织开展为期9个月的“战疫情、提产能、促发展”劳动竞赛活动。

通过劳动竞赛,深挖各单位内部潜力,激发员工的创业创新热情,把员工的智慧和力量转化为企业发展的动力,努力实现产能最大化;并进一步提高员工技能水平,充分调动劳模工匠、职业技能带头人、职工技能创新工作室等方面发挥示范引领作用,大力弘扬劳模精神、工匠精神,营造劳动光荣、爱岗敬业、精益求精的时代主旋律,保质保量地全面完成公司2020年各项生产工作目标任务,为实现“十三五”规划圆满收官不遗余力。

通讯员包国清 摄

“四色分级风险识别”有序推动复工

本报讯 通讯员张剑报道 为适应项目复工后疫情防控工作变化,中建八局浙江建设有限公司开展项目四色分级风险识别,实现疫情防控、复工复产中的风险可量化、可视化,形成全员监督的良好氛围,推动项目防控、复工“两手抓、两手硬”。

新冠肺炎疫情发生以来,公司结合现场办公、生活环境,全面排查各场所可能接触病毒的

机会和接触病毒的量,识别、梳理出了22个疫情风险场所,并通过定量评价进行分区分级,制定“极高、高、中、低”4个风险等级,分别对应“红橙黄蓝”四色,让风险识别可视化、具象化。

风险识别完成后,针对不同等级的疫情风险场所,制定相应的防控措施及隐患排查要求,对每一处风险场所进行差异化、针对性管理,每个疫情风险场所均有专人负责及监督。

在工地各出入口、施工现

场、生活区、办公区等醒目位置均张贴有相应的风险防控卡,公示了相应的风险等级、防控措施、隐患排查要求及责任人和监督人的姓名和电话等信息,随时监督,检查各区域防疫措施落实执行情况,推动疫情防控措施落实。简单易识别的

风险防控卡,有效保证了各项

防疫工作有序运行,有力推进了

复工进度。

椒江引金融活水 “浇灌”企业

本报讯 通讯员陈湖南、金攀智报道 日前,浙江红太阳车辆销售有限公司财务经理陈荷素拿到兴业银行椒江支行客户经理周海总送来的一致银行台州分行企业客户的一封家书,很是惊喜。这封“家书”里的干货为企业降低3个月的贷款利息。

红太阳公司主营汽车及零部件销售、维修等,在台州有5家分店,约有280多名员工。受疫情影响,企业运营压力较大。根据这封“家书”,红太阳公司收到了兴业银行椒江支行8.7万元的返还贷款利息。疫情期间,该行为21家企业减免贷款利息282.71多万元。

金融活,经济稳;金融稳,经济稳。疫情期间,椒江不少企业特别是实体制造企业和小微企业遭遇“资金周转不灵、原材料不足、销售渠道受阻”等经营困境。从2月初开始,椒江金融行业纷纷出台了相应政策,通过

降低贷款利率、减免贷款利息、放宽贷款门槛、为中小企业增加授信、简化相关手续”等手段,助力中小企业共渡难关。

椒江农商银行第一时间支

持防控疫情重点生活物资生产企

业,对台州市宇光眼镜有限公司复

工复产,给予无息贷款300万元;为台州市椒江九久洗涤服

务有限公司,提供400万元复工

贷款,并给予利率下浮30%的优

惠。海正药业研制的“法匹拉韦”,以及激素类、抗感染类、保

肝类等药物,在疫情期间需求量

骤增,企业复工需要大量资金购

买生产相关药物的原材料。工

行椒江支行联动上级银行,以最

快速度为企业提供1亿元授信,

其中7000万元防疫专项贷款发

放到位。

据不完全统计,疫情期间椒

江共为复工复产企业授信69.98

亿元,放贷26.61亿元,24家疫

情防控重点企业获得49笔共计

8.083亿元的优惠贷款。

借势发展 政企携手 龙游实现口罩生产“一条龙”

记者陈金波 通讯员求张锋、罗意报道 3月27日,首批1万只“维达1号”口罩出口马来西亚。这些口罩从原料加工到成品生产,都是龙游县本地企业完成的。

作为口罩熔喷布、无纺布等原材料供应的主产区,龙游县借势发展,政企携手,以维达纸业(浙江)有限公司、浙江田村科技有限公司、浙江冠诚科技有限公司等龙头企业果断走出生产口罩成品的“第一步”,浙江龙游圣蓝纸业有限公司、浙江远帆无纺布有限公司等原材料生产企业积极响应,将龙游升级到口罩全产业链生产。

自主研发口罩生产线

3月27日,田村科技生产车间内,经过技术团队安装调试,两条自主研发的全自动生产线开

动,加上月初开动的一条生产线,企业口罩日产量达到25万只。

田村科技是一家从事智能机电、自动化控制设备的研发、制造企业,在新冠肺炎疫情形势严峻时期,企业毅然决定立足“机器人研发”优势,提出自主研发口罩生产设备的解决方案。企业负责人兰静雄快马加鞭,和广州一家企业联合组建了一支技术团队,以24小时不停工状态,设计图纸、研发设备、安装调试,仅用2周时间,赶造出一条口罩生产线。

熔喷布产能提高5倍

为了及时响应产业链下游,熔喷布生产企业圣蓝纸业1月底就完成了两条生产线改造,熔喷布日产量提高了3倍,随后又马上不停蹄地改造了第三条生产线。

企业负责人李安稳是位山东人,去年一次偶然的机会收购了圣蓝纸业,原计划2月底上马一

条日产1吨熔喷布的生产线,但这根本无法满足因疫情防控需要而倍增的需求。1月27日,焦急的李安稳赶到龙游,迎接他的是县政府驻企服务团,仅用两天时间就解决了变压器增容、新厂房环评、经营范围变更等事项,帮助企业增容扩产,满足抗击疫情的物资需求。

目前,圣蓝纸业新生产线已经完成改造,企业日产能达到6吨左右。

无纺布优先供应本地口罩生产企业

就在圣蓝纸业完成生产线改造的前一天,远帆公司就紧急复工,并通过加班加点生产,开设新生产线、新招员工等方式扩大产能,保障无纺布的供应。

“现在口罩、防护服这类医疗物资比较紧缺,所以我们就提早开工生产。”公司总经理沈伟芳介

绍,“一条生产线24小时产能有七八吨,一吨无纺布可以生产30万只口罩。”

目前企业每天生产的无纺布可以满足生产1000多万只口罩和6万多套防护服生产需求。尽管目前处于订单爆满状态,但沈伟芳表示,供货价格在当前阶段都会保持不变,优先供应龙游的口罩生产企业。

“通过上下游产业联动,如今口罩的每一个环节,已经在龙游实现量产。”龙游县经信局副局长钱焱介绍,目前已6家企业转型生产口罩,龙游从原材料主产地升级到口罩全产业链。同时,圣蓝纸业扩大了口罩核心材料的产能,远帆公司保障无纺布供应,圣昌公司保障纸塑膜灭菌袋、医用透析纸原纸等包装产品供应,提供了全方位、超力度的原材料供应,总日产量已达50万只。

台州市域铁路 首台盾构机始发



日前,随着盾构机刀盘缓缓转动,台州市域铁路S1线全线首台盾构机,在土建十三工区温岭体育场站~城南站盾构右线顺利始发。这是台州市域铁路工程建设史上一个新的里程碑,标志着台州境内首台盾构机地下掘进作业的开启。

台州市域铁路是我省“十三五”规划的重点工程,自复工复产以来,全面吹响冲锋号角,一手抓防疫、一手抓生产,确保安全优质高效完成各项既定目标。

通讯员李秉尧、刘伟燕 摄

企业报

园地

浙能城市燃气公司 开通服务“绿色通道”

浙江能源报戚鹏博报道 专门维护服务;提供24小时应急响应服务;客服热线“967677”专人值守受理并提供相应服务。在决战疫情的关键期,公司主动给企业开市复工雪中送炭,做好促进省内用气单位开市复工的燃气保障工作。为企业开市复工推出降费、一站式上门、一网办理,提供咨询、重新点火、修复安检等“一降一站一网三服务”特别举措,并开通服务“绿色通道”。

圣奥获评

四项“国字号”荣誉

圣奥报马记、刘明礼报道 誉称号。据了解,此次活动参评展示家具知名品牌企业470余家,公众满意度市场调查投票共达938.32万余票。历经企业自主申报、资料提交、公众满意度投票、数据核对、综合评审等各项评审工作,最终圣奥等4项荣

张小泉融媒体中心 全面建成运行

张小泉报王艳报道 3月27日,张小泉公司融媒体中心正式挂牌成立,标志着老字号“张小泉”迈出探索新媒体改革、实现传统媒体与新兴媒体深度融合发展的新步伐。

张小泉融媒体中心将紧紧围绕促进企业发展为中心,升级传统媒体,积极发展新兴社交媒体,打破媒体分隔,利用移